

# 坚决打赢城市困难职工 解困脱困攻坚战

■本报评论员

2017年10月25日,习近平总书记在十九届中共中央政治局常委同中外记者见面时庄严宣示:“全面建成小康社会,一个不能少;共同富裕路上,一个不能掉队。”

全面小康是“不落任何一个人”的小康。在打赢农村贫困人口脱贫攻坚战的同时,城市还存在相当数量的困难职工亟需解困脱困。据统计,2016年我市共有建档立卡城市困难职工17831户,其中全国级11659户,主要集中在一些“关停并转”产能不足、经济效益差、社会负担重的企业,机关事业单位收入低下的临时工、民营和外资企业的农民工也占较大比重。做好城市

困难职工解困脱困工作,是夺取全市脱贫攻坚战全面胜利、决胜全面建成小康社会的重要一环。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视脱贫攻坚和城市困难职工解困脱困工作,出台系列政策措施帮扶困难职工解困脱困。河源市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记关于做好

城市困难职工解困脱困工作重要指示精神,把做好城市困难职工解困脱困工作作为一项重要政治任务抓紧抓实抓出成效。我市各级工会要做好困难职工解困脱困工作,作为工会组织天然职责、本分所在、初心所系,坚持“分级负责、精准识别、一

户一档、动态管理”思路和“应建尽建、应帮尽帮”原则,按照“一访二看三核四评”的方法对困难职工进行排查,将困难职工情况摸清摸准,通过节日期间集中“送温暖”与常年帮扶相结合,使困难职工家庭基本生活有保障、子女上学不用愁、逢年过节有改善,努力打造职工信赖的“娘家人”“贴心人”。

2016年至今,我市各级工会共发放各类帮扶金3764万元,帮扶困难职工23493人次,全市在档国家级困难职工由2016年的11659户下降至目前的235户,今年底有望全部解困脱困,真真正正把党和政府的温暖送到困难职工群众的心坎上。

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,城市困难职工解困脱困也已进入全面收官、全力冲刺时期。决战的冲锋号已经吹响,作为职工的“娘家人”,全市各级工会要把城市困难职工解困脱困工作摆在更加突出位置,以更严的作风、更实的举措,组织更充分的人力,筹措更充足的资源,坚决打赢这场城市困难职工解困脱困攻坚战;各职能部门也要找准责任定位、找准工作切入点,履尽责、同向发力,打好这场“大会战”,确保小康路上一个不能少,为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标打好基础。

◎1版转文

## 举全省之力推进实施综合改革试点 推动深圳更好发挥先行示范作用 带动全省不断开创改革开放新局面

上接1版 李希强调,

要聚焦创建社会主义现代化强国的城市范例,举全省之力支持推动深圳实施综合改革试点,牵引带动广东在构建新发展格局中再创辉煌、再创佳绩,为全国制度建设作出示范,为国家大局作出贡献。一要全力支持推动深圳完善要素市场化配置体制机制,打造高水平要素市场体系,深化要素价格市场化改革,优化要素市场化配置方式,在建设高标准市场体系上先行示范。二要全力支持推动深圳打造市场化法治化国际化营商环境,进一步完善公平开放的市场环境,持续优化政府管理和服务,持续推进法治政府示范城市建设,打造知识产权保护标杆城市,在营造长期稳定可预期的制度环境上先行示范。三要全力支持推动深圳完善科技创新环境制度,强化创建综合性国家科学中心的主阵地作用,优化创新资源配置方式

和管理机制,建立具有国际竞争力的引才用才制度,探索核心技术攻关新型举国体制的“深圳路径”,在构建全过程创新生态链上先行示范。四要全力支持推动深圳完善高水平开放型经济体制,高水平建设重大开放平台,加大制度型开放力度,在对接国际投资贸易规则体系上先行示范。五要全力支持推动深圳完善民生服务供给体制,聚焦医疗、教育、社保和文化体育等重点领域改革探索,在营造共建共治共享共同富裕的民生发展格局上先行示范。六要全力支持推动深圳完善生态环境和城市空间治理体制,健全生态建设与环境保护制度,提升城市空间统筹管理水平,在健全生态文明制度上先行示范。

李希强调,全省各地各部门要强化大局意识、系统思维、整体行动,把综合改革试点放在广东改革大局中通盘考虑,推动各方面制度更加衔接配套、成熟定型。一要把

二要压实工作责任,强化协同配合。各牵头单位、参与单位、责任单位要切实担当负责,统筹力量,全力抓落实,深圳市要切实担负起主体责任,其他地市要加强改革联动,协同对接,形成推进综合改革试点的强大合力。三要创新工作机制,强化法治保障,确保综合改革试点稳妥有序高效推进。四要弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神,及时宣传报道改革试点的新进展新成效,营造推进改革试点的良好氛围。

会上,印发了《实施方案》的任务分工方案,参会人员就贯彻落实《实施方案》进行了热烈深入充分的讨论,广州、珠海、汕头、佛山、东莞、省发展改革委主要负责同志在大会上分别发言。

省委常委、副省长、省法院院长、省检察院检察长,各地级以上市党政主要负责同志,省委各部委、省直有关单位,中直驻粤有关单位主要负责同志,深圳市、区有关负责同志参加会议。(徐林 岳宗)

## 今年底确保现有建档困难职工迈入小康社会

上接1版

### 扎实推进城市困难职工解困脱困工作

近年来,在市委、市政府的高度重视下,全市相关部门牢固树立“一盘棋”的工作理念,立足自身职能和工作优势,全力推动困难职工解困脱困工作。围绕建立健全困难职工源头解困、动态脱困、应急救助、常态帮扶相结合的工作机制,市总工会、市民政局、市人社局、市教育局等9个单位联合下发了《关于印发〈河源市城镇困难职工解困脱困攻坚工作实施意见〉的通知》,并建立了以上述9个单位为成员的河源市城镇困难职工解困脱困工作联席会议。

为落实习近平总书记“一个都不能少,一个都不能掉队”的重要指示精神,我市各级工会坚持“分级负责、精准识别、一户一档、动态管理”思路和“应建尽建、应帮尽帮”原则,按照“一访二看三核四评”的方法对困难职工进行排查,将困难职工情况摸清摸准,做到一个不漏,一个不少。召开困难职工座谈会,认真听取职工心声。

“要不是工会的帮扶,我们家可能熬不过去了。”近日,在市总工会召开的困难职工座谈会上,市妇联原职工殷小花(化名)说。几年前,她的丈夫不幸患病逝世,家中有两位需要长年照顾的老人,还有需要上学的子女。针对她的情况,市总工会及时给予其医疗救助和生活帮扶,发放帮扶金4万多元。

为更好地帮助城市困难职工解困脱困,市总工会制定下发《河源市城市困难职工建档立卡工作实施细则》,采用“六清”建档法(即家庭成员清、家庭住址清、家庭收入清、困难原因清、子女入学清、思想状况清),根据困难程度分别确认为全国级和省级建档帮扶救助对象,对不符合省级以上建档的边缘困难职工家庭纳入工会临时帮扶救助对象,确保在精准识别上做到“严、准、全”,把真正需要帮助的困难职工纳入到帮扶系统中来。同时,主动做好与人社、民政等部门的信息沟通和共享工作,及时了解困难职工家庭状况变化,强化困难职工动态管理,对新增困难户及时建档,对

已脱贫和不符合建档要求的,及时清退出档,保证“符合建档不落一人,不符标准不进一人”。

据统计,2016年全市共有建档立卡城市困难职工17831户,其中全国级11659户,主要集中在一些“关停并转”产能不足、经济效益差、社会负担重的企业,机关事业单位收入低下的临时工、民营和外资企业的农民工也占较大比重。

### 小康路上不让一个困难职工掉队

因病致贫、因病返贫,是造成职工生活困难的主要因素。在困难职工解困脱困上,全市各级工会按照“一户一档案、一户一计划、一户一措施”的工作方法,从生活救助、大病帮扶、金秋助学、技能培训、职工互助医疗保障等方面为困难职工实施分类帮扶措施,真正扶到点上、帮到根上,让他们在解困脱困路上无后顾之忧。

“感谢党和工会组织,给予了我第二次生命”,河源合隆制衣有限公司2名女职工王小丽、黄朵朵(化名)治愈好早期乳腺癌时,紧握工会工作人员的手,表示衷心的感谢。在2017年,市总工会在开展女职工免费“两癌”筛查活动时,发现该公司的2名女职工患有早期乳腺癌,第一时间建议该公司的2名女职工进行治疗。这是市总工会开展的困难职工大病救助系列活动之一,类似王小丽、黄朵朵的大病困难职工,在工会困难职工建档立卡中占有一定的比例,是工会开展的精准帮扶,让困难职工树立了信心,点亮了生活新希望。

同样,河源中学高一学生陈深(化名)不幸患上慢性肾炎,多方求医问药,花费巨额医疗费用,但治疗效果不明显。他的母亲是

该校饭堂的一名临时工,父亲是面朝黄土背朝天的农民,家庭因此陷入困境。市总工会了解到此情况后,及时给予其医疗救助,并联系名医帮其治病。2018年,他考上广东海洋大学,但学费让他望而却步。此时,市总工会又及时向他伸出援手,给予“金秋助学”,帮助他圆了大学梦。2019年,在“金秋助学”座谈会上,他感慨:我们很幸运,在大学圆梦的路上,有社会给予的一份关怀。在市总工会的“金秋助学”活动的帮助下,一个又一个困难家庭的孩子走进了大学校园。

据统计,2016年以来,全市各级工会共发放各类帮扶金3764万元,帮扶困难职工23493人次,其中:发放生活帮扶金1093万元,惠及职工群众9506人次;发放医疗救助金共计1336万元,惠及职工群众6348人次;发放助学金1334万元,惠及困难职工、农民工子女7639人次;发动包括困难职工在内的319004名职工参加职工医疗互助保障,共为职工赔付2150万元,惠及职工15280人;联合有关部门,免费培训下岗职工、农民工9800余人次,带动就业9500余人次;开展“求学圆梦行动”等提升学历教育,助力1000余名职工提高学历水平;开展农民工平安返乡等活动150多场次,惠及农民工8万人次。

当前,城市困难职工解困脱困已进入全面收官、奋力冲刺时期,作为职工的“娘家人”,工会一直在为小康路上不让一个困难职工掉队而努力。据市总工会相关负责人介绍,接下来,我市各级工会将以更严的作风、更实的举措,筹措更充足的资源,组织更充分的人力,坚决打赢这场城市困难职工解困脱困攻坚战。

联系电话:

3386290

欢迎登

小广告

分类广告

大回报

花钱少

效果好

声明

车牌号为粤P·XL260,梅赛德斯-奔驰牌BJ7182E的现在使用人或某公司,请自本声明之日起7个工作日内与张小亮联系:13825306661办理车辆过户手续,逾期,以上牌号车辆所有行为与产生的后果概与张小亮无关。声明人:张小亮 2020年10月12日

遗失声明

●吴志勇不慎遗失《乡村医生执业证书》,证号:20150110-2,声明作废。

●河源市骏逸水利水电工程有限公司不慎遗失中国人民银行河源市中心支行核发的《开户许可证》,核发证号:15980006135801,声明作废。

●河源市源城区亿祥化工产品经营部不慎遗失中国人民银行河源市中心支行核发的《开户许可证》,核发证号:15980006273101,声明作废。

●河源市生态环境保护志愿者协会不慎遗失接受社会捐赠专用收据,收据号:GY04539801-GY04539850,声明作废。

●河源市源城区一剪钟情理发店不慎遗失《个体工商户营业执照》正本,证号:92441602MA4UXLBCT77,声明作废。

●任四兴不慎遗失位于蝴蝶岭工业园第二期回迁点A45卡的《建设用地规划许可证》,编号:地字第44162520090275号,声明作废。

●任四兴不慎遗失坐落于东源县仙塘镇蝴蝶岭工业园第二期回迁点A45卡的《国有土地使用证》,证号:东府(国用)[2010]01997号,声明作废。

### 政务动态

## 省委第十二巡视组巡视紫金县工作动员会召开

●本报讯 记者 田红秀 特约记者 黄从高

根据省委巡视工作统一部署,省委第十二巡视组从10月11日开始至12月中旬,对紫金县开展巡视。10月11日下午,省委第十二巡视组在紫金县召开了巡视工作动员会。巡视组组长李洋作动员讲话,市委常委、纪委书记、监委主任方明出席会议,市委常委、政法委书记叶春球代表市委作了讲话,紫金县委书记廖继聪主持会议并作表态发言。

会上,李洋强调,要提高政治站位,充分认识巡视工作的重大意义。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把巡视工作作为加强党内监督的战略性制度安排,党的十九大对巡视工作提出了更高的要求,为推动巡视工作向纵深发展提供了根本遵循。

廖继聪表示,省委第十二巡视组进驻紫金县开展巡视工作,既是对紫金县各项工作的“全面体检”,充分体现了省委对紫金发展的重视和对紫金党员领导干部的关心、爱护。各级党员领导干部要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和党中央重大决策部署,按照省委和李书记的工作要求,切实增强自觉接受监督的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

李洋强调,省委巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央巡视工作方针,把“两个维护”作为根本任务,紧扣当前形势任务,按照“四个落实”的总体要求,聚焦被巡视党组织所承担的职能责任,紧盯领导班子和关键少数,强化政治监督,推动被巡视党组织有力有效维护党中央集中统一领导、保障人民群众利益、服务党和国家工作大局,充分发挥巡视监督保障执行、促进完善发展作用。巡视的重点是:检查落实党的理论和路线方针政策以及党中央重大决策部署情况;检查落实全面从严治党战略部署情况;检查落实全面从严治党主体责任和重要岗位领导干部的来信来电来访,重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题。

叶春球要求,紫金县要提高思想认识,以高度的政治责任感和使命感,全力支持配合巡视工作,要从严从实、立行立改,坚决抓好巡视发现问题的整改工作;要抓住契机,担当作为,加快紫金县域经济高质量发展步伐。省委巡视组巡视期间设专门值班电话:0762-7831507,接听电话的时间为工作日上班时间;专门邮政信箱:河源市A001号信箱,邮政编码:517400。同时,在县政府大楼一楼和县政务中心设置联系信箱。按照《中国共产党巡视工作条例》及《广东省委巡视工作实施办法》有关规定,省委巡视组主要受理对紫金县委和人大常委会、政府、政协党组领导班子及其成员,下一级党组织领导班子主要负责同志和重要岗位领导干部的来信来电来访,重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由紫金县认真处理。

### 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

## 市委宣讲团宣讲《习近平谈治国理政》第三卷 提高站位破解难题增强本领

●本报讯 记者 刘烨华 许

竞楠 黄世军 雷宇烁 梁驱远 连日来,市委宣讲团成员、市委宣传部副部长俞美清走进河源日报社、河源广播电视台、市人民医院、市卫健委、河源晚报社,宣讲《习近平谈治国理政》第三卷。

宣讲会指出,学习贯彻好《习近平谈治国理政》第三卷,是当前和今后一个时期的重要政治任务。对推动广大党员、干部和群众进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,增进对中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的认识和理解具有重要的意义。

与会者认为,宣讲内容主题鲜明、内涵丰富、高屋建瓴,让人受益匪浅。大家一致表示,要深刻把握《习近平谈治国理政》第三卷的重大历史意义和时代价值,坚持读原著、学原文、悟原理,持续在学习中提高站位、破解难题、增强本领,结合自身工作,为河源发展增添亮色。

### 爱心人士斥资17万为廉租房加建电梯

●本报讯 记者 欧阳亨

近日,由市残疾人举办的“电梯捐赠暨中秋关爱活动”在源城区宋门亭社区岗古岭(廉租房)小区举行,斥资17万元为廉租房加建电梯的蔡潮武出席活动。

据了解,蔡潮武是河源市华德源金属门窗有限公司董事长,在事业上有所成功的他不忘回报社会,积极投入到社会公益慈

善事业当中。他告诉记者,为廉租房加建电梯,是2019年在廉租房开展关爱服务时,了解到8层楼高的廉租房住着28户残疾人,没有电梯使得他们的出行十分不便,于是就有了捐钱建电梯的想法,并很快将想法付诸行动。

经过近半年的建设,电梯于今年8月完工,9月投入使用。蔡潮武说,“为社会作贡献,帮助残疾人出行,是我们应尽的义务。”